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Der Winddruck auf die kreisformig gekrimmte Flache der
Stange ist gleich dem Winddrucke auf den Normalschnitt der
Stange multiplicirt mit 0,66.

Der Normalschnitt der Stange ist ein Trapez, dessen Hohe
die Lange ! und dessen obere und untere Grundlinie die Durch-
messer DD und d der Stange sind. Der Flacheninhalt dieses
Trapezes ist daher:
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P Q—E (D -+ d) = 3 (0,20 4 0,15) = 1,05 Quadratmeter.

Auf 1 gm Fliche ibt Wind von » Meter Geschwindigkeit
(in der Secunde) einen Druck P = 0,11646 v® Kilogramm aus.
Nach Vorstehendem hat die Stange also einen Druck von

P=086" 105 s 011646 .'202 — 32,1 kg
auszuhallen.

Dieser Gesammtdruck ist das Resultat einer Summe von
parallelen Kraften, deren Mittelkraft (gleich der Summe der
Einzelkrafte) im Schwerpunkte der Durchschnittsebene wirkt.
— Beregter Schwerpunkt liegt tber D in einer Entlernung von.
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0.20 - 0,30 :

0,20 4+ 0,15

Der Druck von 32,1 ke wird also der in einer Hohe von
9.9 m wirkenden gleichen Zugkraft entsprechen.

Die Bedingung des Gleichgewichtes zwischen zwel parallelen
Kraften ist erfiillt, wenn die Producte aus den Intensititen der
Krafte in die Entfernungen ihrer Angriffspunkte vom Festpunkte
oder mit anderen Worten, wenn die statischen Momente
der beiden Krafte gleich sind. Soll also die in einer Hohe
von 2.9 m wirkende Kraft P durch eine am Zopfende der
Stange von gegebener Hohe b wirkende Zugkraft ersetzt, bezw.
im Gleichgewicht gehalten werden, so ergiebt sich die Intensitaf
der letzteren aus der Gleichung:
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